年货模式开启

线上线下"买买买

□本报记者 阚亚方

过年是中国人的头等大事,置办年货又是过年必不可少的一个环节,它不仅让春

节更有年味,也攒足了满满的期待。大家的年货都囤得怎么样了? 是不是都已经开

年未至,年味至。新年的仪式感,从购置年货开始。



#骄傲! 太仓智造出征北京冬奧!

2022年北京冬奥会进入倒 计时,超炫酷的"冰丝带",备受 瞩目的越野滑雪、短道速滑…… 记者好是期待呀! 你知道吗? 这场盛大冰雪赛事的背后,还藏 着不少太仓元素!

冬奥会开幕后,观看赛事 时,你可能会在张家口赛区看 到很多白色篷房。那可要注意 啦,这些白色"帐篷"是由太仓 企业——苏州威斯伯特篷房(装 配式移动建筑)制造有限公司所 制造安装的。在张家口赛区核 心区崇礼太子城冰雪小镇,共有 56套装配式篷房,2万多平方米, 主要用于冬奥会的安检、防疫、 运动员休息、车检等。篷房内还 配备了先进的取暖保温设备,可 在"冰天雪地"中为运动员和工 作人员提供温暖舒适的休息、工 作空间。

前不久,太仓民营企业元然 (苏州)新能源科技有限公司向 冰雪项目国家(集训)队捐赠了 石墨烯聚合纳米能量发热服330 套。这些发热服将全部用干雪 车、单板滑雪 U型场地、冬季两 项、自由式滑雪空中技巧等比赛 项目,为冰雪项目国家(集训)队 训练、比赛提供更好科技保障。

在延庆赛区的场馆与道路 建设中,我市城厢镇的万宸环境 科技有限公司正发挥着重要的 150多万吨,处理后的骨料有的 被制成砖用于场馆建设,有的用 于道路路基建设,实现了绿色循

日前,由吉林省辽源市制造 的雪蜡车正式交付使用,这台雪 蜡车将服务北京冬奥会延庆赛 区的雪上项目。记者了解到,这 台雪蜡车上的配件产品,有我们 太仓企业的力量。去年9月8 日,我市民营企业——太仓东泰 精密机械有限公司接到吉林省 辽源市一家企业的订单,产品主 要是配套用于冬奥会上雪蜡车 的扩展机构。经过2个月的生 产,2021年11月9日,这套扩展 机构成功交付给对方。据了解, 这套扩展机构主要是用于扩大

@安会然:德威新材料的超 供电的张北柔直工程。

作用。该公司生产的设备,负责 延庆赛区建设过程中所有建筑 垃圾的处理,并使其得以循环利 用。项目于2019年5月在延庆 投入运行,至今已处理建筑垃圾

雪蜡车的使用空间。

@蓝天百元:了不起的太仓。 @Kitty: 身为太仓人, 为太 合感到骄傲!

@软:很棒!

高压材料,也用于专门给冬奥会

风鸡风鸭、腊肉香肠"上线"

始买买买了?

"小孩小孩你别馋,过了腊八就是年; 小孩小孩你别哭,过了腊八就杀猪。"一进 入腊月,春节的序幕就拉开了,年味也是一 天比一天浓。以前,从腊八节开始,家家户 户就置办起了年货,准备过年。虽然如今 自制过年食材的市民越来越少了,但风鸡 风鸭、腊肉香肠还是不少市民过年餐桌上 的必备食材。

几勺细盐、一把姜葱,冬日里,经过风 吹日晒的腌腊肉,成就了太仓人最心心念 念的"家乡的味道"。"选肥瘦相间的五花 肉,并切成大小相近的条状,加入少量料酒 使劲搓揉,让料酒均匀粘在肉上,再放入适 量食盐涂抹,也可以按照自己的口味放上 辣椒或者花椒,放盆里腌制两天,上面压上 重物,简单的腊肉腌制工序就完成了。"家 住双凤镇凤中雅苑的陆凤娟这几天正忙着 制作过年吃的腊肉,对于陆凤娟一家人来 说,腌腊味是每年春节的"重头戏",而最令 太仓人中意的是把腌腊肉做成一道特色地 方美食——腌笃鲜。"今年共做了20多斤 腌腊肉,比往年多了些,吃到四五月份都管 够。不论蒸、炒、炖、煮,腌腊肉都是美

以前,每当要过年了,腌的,风的,一 块一块,一只一只,在门前的墙上、屋檐 下,骄傲地显示着一个家庭的年货储备。 除了腌腊肉,太仓人的腊味还有风鸡风鸭 和香肠,不过相较传统的自己动手,越来 越多的人偷起了"懒"。在桃园菜场设摊 售卖活鸡、活鸭的王阿姨,这些年在过年 前都会"拓展业务"——制作风鸡、风鸭 出售,不仅积累了不少老客户,风鸡、风 鸭还供应给企业食堂。同样的,过年前 中心菜场的灌香肠生意也明显多了起来, 有摊主称多的时候一天可以卖出80来斤 灌香肠。

各地的"好味道"成为"新宠"

对于不用做饭的年轻人来说,置办 年货时优先考虑的是坚果、巧克力、薯片 等零食,以及各种水果、饮料。随着网上 消费逐渐成了消费者的首选,年味也从 线下延伸到了线上。进入腊月,各大电 商纷纷推出了"年货节"活动,从田间地 头的特色好货,到漂洋过海而来的"尖 货",如今中国人的年货是越来越丰富 了。

最近,网友"顾"乘网上各大电商平 台在举办年货节,采购了不少过年零食、 水果,足够一家人过年期间吃了。"除了 常规的坚果、薯片,今年还买了日本的巧 克力、云南的贝贝南瓜、三亚的热带蜜 瓜,还有据说是最好产地出产的火龙果、 贵妃芒、百香果。"网友"顾"说,相比以前 只能在超市采购,网上的可选择性大多 了,"在电商平台上可以买到全球的'尖 货',过年'奢侈'一回"。

在业内人士看来,近年来北上广等 一线城市和广大乡村的年货消费都已 从零散的线下采购向集中的线上网购 转变,电商平台的"年货节"越办越红 火,覆盖的年货范围也越来越广,各地 乃至全球的"好味道"成为了市民的 "新宠"

此前商务部新闻发言人束珏婷就 表示,举办"2022全国网上年货节",其 中重要的一大特点就是要培育新型消 费,促进消费升级。各地加大品牌、品 质商品供应力度,更好地满足消费者 品质化、多元化消费需求。电商平台 举办形式多样的特色"年货节"活动, 正是响应国家号召,促进消费升级,满 足消费者品质化、多元化消费需求的 最好体现。

列个年货清单,开开心心过大年

置办年货,体现人们迎接春节的仪 式感。吃的、喝的、用的、送人的……细 细算来,要准备的东西还真不少。为了 不至于漏买了啥,提前准备一张年货清 单是最明智的,也可以避免过度采购。

如果是上街购买年货,直接拿着清 单去就行了。网上购买一样方便,根据 购物清单看中哪个选哪个。不仅如此, 提前把清单列好了,碰到搞活动的时候 可以直接以优惠的价格购买,积少成多, 这样算算也许能省下不少钱。

为了增加过年热闹的气氛,准备年 货的亲们可别忘记春联、灯笼、福字、窗

花等。每逢春节,无论城市还是农村,家 家户户都要精选大红春联贴于门上,寓 意辞旧迎新,增加喜庆的气氛。另外,购 买一些灯笼挂在自家门外,不仅可以增 添年味,也意味着照亮回家的路,让家人 能够及时赶回家一起吃个团圆饭。

春联、福字、窗花是年货必备,大人 还可以给小朋友们准备新衣服、新鞋子、 新袜子,当然,扑克、玩具等大人、小孩玩 乐的东西也不要忘记买。红红火火、热 热闹闹才有过年的气氛。过年期间,全 家老少聚在一起辞旧迎新,过个平安快 乐年。



#太仓这里最"暖"!#

近日,"家在太仓情暖娄城" "佳节尚文明 志愿关爱行"暨 2022年度太仓市文化科技卫生 "三下乡"启动仪式在浮桥镇新 时代文明实践所室外足球场上 拉开帷幕。

火爆的现场氛围,热闹的摊 位与人群,随处可见的洋溢着笑 容的脸庞,让这个细雨绵绵的冬 日充溢着融融暖意,开启了红红 火火又一年。

现场,50余家单位的志愿者 们一早就来摆摊设点,为大家送 上了丰富的精神食粮和高质量 的文化科技卫生服务。新华书 店为市民们准备了红色读物、儿 童读物等不同主题的丰盛精神 食粮,不少人在摊位前认真翻 看、挑选并带走自己喜欢的书籍 杂志。市文体广旅局、城管局、 住建局等单位发放了各类宣传 资料,并为群众提供现场答疑和 咨询服务。市科技局、科协带来 了《家庭节能36计》《居家健康 36计》等科普宣传材料,受到了 居民们的欢迎。港区医院组织 了一支医疗专家团队来到现场, 为群众答疑解惑、把脉问诊。

今年新春期间,我市将组织 开展"佳节尚文明 志愿关爱行" 温暖新春服务,涵盖理论宣讲、关 爱他人、美好生活、关爱自然、春 运暖程、文明过节等六个方面的 志愿服务内容。现场,展示了"佳 节尚文明 志愿关爱行"温暖新春 服务"六大类"18个重点项目。

除了这些市级重点项目外, 还有市级单位服务项目72个,镇 村服务项目166个。邀请全市志 愿者们积极参与到志愿服务关 爱行动中,助力乡村振兴,投身

文明实践、追求美好生活。 @sally: 我愿意执着相信,

未来依然可期,2022加油!太仓加 @老农:暖心动力火车虎生

威,志愿关爱太仓添新翼。 @阿毅:新的一年新的路,

丢掉心中的迷茫,抹去眼里的忧 伤,插上翱翔的翅膀,揣着满怀 的希望,奔向前程似锦的地方!祝 大家新年如意! @笑声: 祝太仓新的一年如

虎添翼,活动更丰富多彩。 @海豚:太仓是一个美丽的

田园之城、创新之城、幸福之城, 这里的生活非常幸福美满,期待 它朝着更好的方向,继续扬帆远 航! @柏金勇:装满一车幸福.

让平安开道,抛弃一切烦恼,让 快乐与你环绕,存储所有温暖, 将疫情赶跑,让健康、幸福永远 对您微笑! 衷心祝愿大太仓蓬 勃发展! 让我们携起手来,拥抱

@Ryougi:新的一年,希望 太仓的发展不断向好,希望太仓 的人民生活美满,期盼瑞金医院 太仓分院的建成。

@橙子(魏): 祝大家虎年虎 虎生威,虎气冲天,身体健康! 希望来年我们能心想事成,疫情 能早点结束,财源滚滚。

@牛奶:在新的一年里,金太 仓稳扎稳打,一步一个脚印,脚踏 实地朝前发展! 希望多举行一些 类似"三下乡"的有意义的实践活 动,丰富市民的业余生活!。 @杨:新的一年,愿心里有

光,照亮前进的方向!越艰难, 越向前,奋力拼搏!

勤洗手。要用肥皂(洗手液)和流动 水或含有酒精的免水洗手液洗手



不要用脏手触摸眼睛、 嘴巴、鼻子



咳嗽或打喷嚏时用纸巾或用臂肘 遮挡住口鼻





室内经常通风,定期进行清洁消毒